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29 гра ма дзян па тэ ле фа-
на ва лі пад час су бот няй 
пра мой тэ ле фон най лі ніі 
кі раў ні ку спра ва мі Го-
мель ска га абл вы кан ка ма 
Але не Кліч коў скай. Коль-
касць зван коў пра цяг вае 
па сту по ва ска ра чац ца. 
Так, у кра са ві ку Але на 
Ула дзі мі ра ўна пры ня ла 
50 зван коў, у маі — 35, 
ця пер — яшчэ менш.

Трэ цяя част ка чэр вень скіх 
тэ ле фа на ван няў ты чы ла ся 
праб лем, звя за ных з во да за-
бес пя чэн нем, што вы клі ка на 
спя кот ным ле там. З пры чы-
ны знач на га зні жэн ня ўзроў-
ню грун та вых вод паў сюд на з 
ка ло дзе жаў сы хо дзіць ва да. 
Пра гэ та рас па вя да лі жы ха ры 
на се ле ных пунк таў з Рэ чыц-
ка га, Жыт ка віц ка га, Пет ры-
каў ска га, Бу да-Ка ша лёў ска-
га, Го мель ска га, Ча чэр ска га 
ра ё наў.

Так са ма на «пра мую лі-
нію» тра ды цый на па сту па-
лі прось бы аб да па мо зе ў 
пра ца ўлад ка ван ні ма ла дых 
спе цы я ліс таў, ад наў лен ні на 
бы лым мес цы пра цы, пры ва-
ты за цыі жыл ля, па ляп шэн ні 
ста ну да рог у сель скай мяс-
цо вас ці. Жы ха ры вёс кі Ра гі 
Го мель ска га ра ё на, дзе ня-
даў на за кры лі шко лу, па пра-

сі лі не за кры ваць дзі ця чы са-
док для 14 вы ха ван цаў.

Ра бо тай прад пры ем ства 
«Го мель абл тэ ле кам» не за-
да во ле на жы хар ка Го ме ля. 
Ця пер у го ра дзе ідзе ма са вая 
за ме на тэ ле фон ных ну ма роў, 
ад нак аба нент пры тэ ле фа на-
ван ні па ста рым ну ма ры ін фар-
ма цыі пра гэ та не атрым лі вае. 
Але на Ула дзі мі ра ўна да ла да-
ру чэн не ў най блі жэй шы час 
гэ тую праб ле му вы ву чыць і 
вы ра шыць.

Га мяль чан ка На тал ля Іва-
наў на, якая жы ве ў до ме №44 
па ву лі цы Кі ра ва, па скар дзі-
ла ся на пе ра нос тэр мі наў 
ка пі таль на га ра мон ту ін жы-
нер ных се так до ма, яко му 82 
га ды, і ад мо ву рэ гіст ра ваць 
гас па дар чыя збу да ван ні ў 
два ры.

Мі ка лай Ры го ра віч з вёс-
кі Су ха ві чы Ка лін ка віц ка га 

ра ё на аб ві на ва ціў мі лі цы я-
не раў у са ма ўпраў стве: тыя 
вы ка па лі шмат га до вы дэ ка-
ра тыў ны ўсход ні мак ля яго 
до ма. Пен сі я нер сцвяр джае, 
што рас лі ны не ўтрым лі ва юць 
нар ка тыч ныя рэ чы вы.

Між тым, шмат лі кія прось-
бы, якія ра ней па сту па лі на 
пра мую лі нію да Але ны Кліч-
коў скай, ужо за да во ле ны. На-
прык лад, жы хар Лель чыц ка-
га ра ё на не змог са ма стой на 
атры маць да ку мен ты, якія 
па цвяр джа юць яго пра цоў ны 
стаж у ад ной з ар га ні за цый. 
Да ра шэн ня гэ та га пы тан ня 
да лу чы лі ся юры дыч ныя служ-
бы абл вы кан ка ма. Іх на ма-
ган ня мі спра вяд лі васць бы ла 
ад ноў ле на. У вёс цы Свя ці ла-
ві чы Вет каў ска га ра ё на па 
прось бе гра ма дзян ад ра ман-
та ва лі да хі да моў, якія ста яць 
на ба лан се мяс цо ва га ЖКГ. 
У Ка ма ры не жан чы не, якая 
аў да ве ла, ула ды да па маг лі 
афор міць да ку мен ты на га-
раж па мер ла га му жа. Жан чы-
на ўжо за бра ла па свед чан не 
аб дзярж рэ гіст ра цыі бу дын ка 
і вы ка за ла сваю ўдзяч насць 
за свое ча со вую да па мо гу.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ, 
astashkevich@zviazda.by 
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У КА ЛО ДЗЕ ЖАХ НЯ МА ВА ДЫ...
Пад час зва ро таў на «пра мыя лі ніі» лю дзі скар дзяц ца на ват на на двор'е

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

У ТРЭН ДЗЕ — 
РОЗ НА БА КО ВАЕ 

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА
Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ су-
стрэў ся з Па слом Турк ме ні ста на ў Бе ла ру сі На за рку лы 
ША КУ ЛЫ Е ВЫМ. Тэ май су стрэ чы стаў увесь спектр бе-
ла рус ка-турк мен скіх ста сун каў.

— Па між на шы мі кра і на мі скла лі ся вель мі доб рыя, да вя-
раль ныя ад но сі ны, — пад крэс ліў на па чат ку су стрэ чы спі кер 
Са ве та Рэс пуб лі кі. — Та кія ад но сі ны скла лі ся і па між лі да ра мі 
на шых дзяр жаў.

Мі ха іл Мяс ні ко віч асаб лі вую ўва гу звяр нуў на тое, што ста-
сун кі па між кра і на мі но сяць роз на ба ко вы ха рак тар.

— У ад роз нен не ад ін шых кра ін, з які мі ў нас скла лі ся ў асноў-
ным ганд лё выя ад но сі ны, з Турк ме ні ста нам раз ві ва ец ца і ін вес ты-
цый нае су пра цоў ніц тва, і су пра цоў ніц тва ў сфе ры аду ка цыі, ін фар-
ма цый ных тэх на ло гій, — ад зна чыў стар шы ня верх няй па ла ты.

Аб мяр коў ва лі ся так са ма пы тан ні бу даў ніц тва Гар лык ска га 
гор на-аба га чаль на га кам бі на та па вы пус ку ка лій ных угна ен-
няў — са ма га маш таб на га су мес на га пра ек та на шай кра і ны і 
Турк ме ні ста на.

На су стрэ чы пры сут ні чаў рэк тар Бе ла рус ка га на цы я наль на га 
тэх ніч на га ўні вер сі тэ та Ба рыс Хрус та лёў, які рас ка заў пра сваю 
пра па но ву па ўдас ка на лен ні сіс тэ мы на цы я наль ных кад раў. Да-
рэ чы, су пра цоў ніц тва ў га лі не аду ка цыі па між на шай кра і най і 
Турк ме ні ста нам ідзе вель мі ак тыў на: на зі ра ец ца ды на міч ны рост 
коль кас ці турк мен скіх гра ма дзян, што атрым лі ва юць аду ка цыю 
ў Бе ла ру сі. Ця пер у нас на ву ча ец ца больш за дзе вяць ты сяч 
гра ма дзян Турк ме ні ста на — гэ та па ло ва ад агуль най коль кас ці 
за меж ных сту дэн таў.

Цэнт раль ны ка мі тэт Бе ла рус ка га праф са ю за ра бот ні-
каў куль ту ры шчы ра смут куе ў су вя зі з ады хо дам з жыц ця 
са праўд на га пра фе сі я на ла — су пра цоў ні ка га зе ты «Звяз-
да» (1985—2012), доб ра сум лен на га і чу ла га стар шы ні пяр-
віч най пра фар га ні за цыі (2002—2012) Іва на Аляк санд ра ві ча 
БА РА НОЎ СКА ГА і вы каз вае глы бо кія спа чу ван ні яго род-
ным, бліз кім, сяб рам і ка ле гам.

ДА ВЕ ДА МА ЧЛЕ НАЎ СА ВЕ ТА РЭС ПУБ ЛІ КІ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НА ГА СХО ДУ РЭС ПУБ ЛІ КІ БЕ ЛА РУСЬ

23 чэр ве ня 2015 го да ў 15.00 у за ле па ся джэн няў Са ве та 
Рэс пуб лі кі (вул. Чыр во на ар мей ская, 9) ад бу дзец ца па ся джэн-
не дзя вя тай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь пя та га склі кан ня.

ТЭ ЛЕ ФА НУЙ ЦЕ — 
ВАМ АД КА ЖУЦЬ
Мін гар вы кан кам і абл-
вы кан ка мы пра цяг ва-
юць пра вя дзен не «пра-
мых лі ній» па су бо тах. 
20 чэр ве ня з 9.00 да 
12.00 на су вя зі бу дуць 
на ступ ныя прад стаў ні кі 
вы ка наў чай ула ды:

На мес нік стар шы ні 
Брэсц ка га абл вы кан ка ма 
Цуп рык Ле а нід Аляк санд-
ра віч (8- 0162) 21-31-21

Стар шы ня Ві цеб ска га 
аб лас но га Са ве та дэ пу та-
таў Аця саў Аляк сандр Яго-
ра віч (8-0212) 20-42-60

Пер шы на мес нік стар-
шы ні Го мель ска га абл-
вы кан ка ма Мак сі мен ка 
Аляк сандр Ула дзі мі ра віч 
(8-0232) 75-12-37

На мес нік стар шы ні Гро-
дзен ска га абл вы кан ка ма 
Дзяш ко Ула дзі мір Іо сі фа віч 
(8-0152) 73-56-44

На мес нік стар шы ні 
Мінск ага абл вы кан ка ма 
Тур чын Аляк сандр Ген ры-
ха віч (8-017) 500-41-60

На мес нік стар шы ні Ма-
гі лёў ска га абл вы кан ка ма 
Ян коў Дзміт рый Ва сіль е віч 
(8-0222) 50-18-69

Пер шы на мес нік стар-
шы ні Мінск ага гар вы кан-
ка ма Ку ха раў Ула дзі мір Яў-
ге на віч (8-017) 222-44-44.

Дня мі кі раў ні ком дзяр жа вы быў пад-
пі са ны Указ №244 «Аб уня сен ні змя-
нен няў і да паў нен няў ва ўка зы Прэ-
зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь», якім 
удас ка наль ва ец ца за ка на даў ства аб 
ахо ве і вы ка ры стан ні зя мель.

ДА ЗВОЛ НА ПРО ДАЖ 
ДА ЮЦЬ ВЫ КАН КА МЫ

Пры ня тым да ку мен там пра ду гледж-
ва ец ца маг чы масць ад чу жаць (пра да-
ваць, да рыць, аб мень ваць і г. д.) гра-
ма дзя нам зя мель ныя участ кі, якія бы лі 
атры ма ны імі ў якас ці жыл лё вых чар га-
ві коў, а так са ма па бу да ва ныя на іх жы-
лыя да мы, да за кан чэн ня 8 га доў з да-
ты дзяр жаў най рэ гіст ра цыі та кіх да моў. 
Па доб ны ма ра то рый на про даж та кой 
не ру хо май ма ё мас ці ўжо не дзей ні чае 
пры ўмо ве, ка лі ад чу жэн не яе ажыц цяў-
ля ец ца з да зво лу вы ка наў чых ка мі тэ таў 
пры на яў нас ці ўваж лі вых пры чын (на-
прык лад, на кі ра ван не на пра цу (служ бу) 
у ін шую мяс цо васць, атры ман не І або ІІ 
гру пы ін ва лід нас ці, стра та кар мі це ля ў 
сям'і). Дру гой умо вай ад чу жэн ня гэ тых 
аб' ек таў жыл лё вай не ру хо мас ці з'яў ля-
ец ца вы куп зя мель ных участ каў у пры-
ват ную ўлас насць аль бо ўня сен не пла ты 
за пра ва за клю чэн ня да га во раў арэн ды 
на тэр мін 99 га доў у тым вы пад ку, ка лі 
зя мель ны ўчас так у ад па вед нас ці з за ка-
на даў ствам нель га пры ва ты за ваць.

У ка мен та рыі Дзяр жаў на га ка мі тэ та 
па ма ё мас ці кан крэт на га во рыц ца пра 
тое, што ця пер маг чы ма бу дзе (пры пэў-
ных умо вах) ад чу жаць не толь кі жы лыя 
да мы на та кіх зем лях, але і (або) зя мель-
ныя ўчаст кі.

АДЫ МУЦЬ ПА ЗА КО НЕ
На ступ ным слуш ным пунк там ука за 

ста не ме ха нізм пе ра раз мер ка ван ня зя-
мель у вы пад ку ўзнік нен ня даў га бу даў. 
Та кім чы нам, «з мэ та мі аба ро ны пра воў 
гра ма дзян і юры дыч ных асоб, якія фі-
нан су юць бу даў ніц тва шмат ква тэр ных 
жы лых да моў і ін шых аб' ек таў не ру хо-
мас ці», ука зам уста наў лі ва ец ца па ра дак 
кан фіс ка цыі зя мель ных участ каў у за бу-
доў шчы каў пры не вы ка нан ні апош ні мі 
аба вя за цель стваў па ства рэн ні аб' ек таў 

до ле ва га бу даў ніц тва. Гэ ты па ра дак пра-
ду гледж вае і ал га рытм на ступ на га пра да-
стаў лен ня та кіх участ каў для за вяр шэн-
ня бу даў ніц тва ка му наль ным уні тар ным 
прад пры ем ствам па ка пі таль ным бу даў-
ніц тве, ін шым дзяр жаў ным ар га ні за цы ям 
або ар га ні за цы ям з до ляй дзяр жа вы ў 
ста тут ным фон дзе боль шай за 50%.

«ЗЯ ЛЁ НАЯ ВУ ЛІ ЦА» — 
БЕЛ КА АП СА Ю ЗУ

Ука зам за ма цоў ва ец ца пра ва на пра-
да стаў лен не зя мель ных участ каў без 
пра вя дзен ня аў кцы ё ну ар га ні за цы ям, якія 
ўва хо дзяць у склад са ю за спа жы вец кай 
ка а пе ра цыі, для бу даў ніц тва аб' ек таў ап-
то ва га і роз ніч на га ганд лю і гра мад ска га 
хар ча ван ня. Рас пра цоў шчы кі да ку мен та 
ўпэў не ны, што та кая льго та ка а пе ра та-
рам да зво ліць ска ра ціць тэр мі ны і вы дат кі 
на бу даў ніц тва ганд лё вых аб' ек таў кро-
ка вай да ступ нас ці на тэ ры то рыі но вых 
жы лых квар та лаў у га ра дах.

АЎ КЦЫ ЁН ПРЫЙ ДЗЕ 
І Ў ГЛЫ БІН КУ

Ця пер, згод на з ука зам, пра вя дзен не 
аў кцы ё наў з умо ва мі на пра ва пра ек та-
ван ня і бу даў ніц тва ка пі таль ных па бу доў 
(пры на яў нас ці на зя мель ных участ ках 
аб' ек таў, якія пад ля га юць зно су) маг чы-
ма не толь кі ў Мін ску і аб лас ных цэнт рах, 
але і ў ін шых на се ле ных пунк тах па ўсёй 

тэ ры то рыі кра і ны. Па доб ны ме ха нізм да-
зва ля ец ца вы ка рыс тоў ваць не па срэд на 
па ра шэн ні мяс цо вых вы кан ка маў.

НА КАНТ РО ЛІ Ў КДК
У ка мен та рыі юры дыч най служ бы 

Дзярж кам ма ё мас ці па ве дам ля ец ца і аб 
ад каз нас ці служ бо вых асоб, якія звя за ны 
з раз мер ка ван нем зя мель. Та кім чы нам, 
«з мэ та мі кант ро лю за ха ван ня тэр мі наў 
пры пра да стаў лен ні зя мель ных участ каў 
уста ноў ле ны аба вя зак Дзяр жаў на га ка мі-
тэ та па ма ё мас ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь не 
ра дзей за адзін раз у ме сяц на кі роў ваць 
у Ка мі тэт дзяр жаў на га кант ро лю і яго тэ-
ры та ры яль ныя ор га ны ін фар ма цыю аб 
вы яў ле ных па ру шэн нях па рад ку ада бран-
ня і пра да стаў лен ня зя мель ных участ каў, 
пе ра во ду зя мель ных участ каў з ад ной 
ка тэ го рыі (ві ду) у ін шую (ін шы)».

Удак лад ня юць юрыс ты ка мі тэ та і 
нор му ўка за, якая ты чыц ца афарм лен ня 
ад па вед ных да ку мен таў на зя мель ныя 
ўчаст кі са скла ду сель ска гас па дар чых 
зя мель і зя мель ляс но га фон ду. У гэ тым 
вы пад ку сель ска гас па дар чыя ар га ні за цыі 
і дзяр жаў ныя ле са гас па дар чыя ўста но-
вы вы зва ля юц ца ад апла ты дзяр жаў най 
пош лі ны за вы да чу (афарм лен не) да ку-
мен таў на зя мель ныя ўчаст кі, якія пра да-
стаў ле ны та кім ар га ні за цы ям для вя дзен-
ня сель скай ці ляс ной гас па дар кі.

Сяр гей КУР КАЧ,
kurkach@zvіazda.by
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Пад ра бяз нас ціПад ра бяз нас ці  ��

КАБ ЗЯМ ЛЯ НЕ ПУС ТА ВА ЛА
Ад ме не на жорст кае аб ме жа ван не на про даж не ру хо мас ці, 

якая бы ла па бу да ва на на льгот ных участ ках

ВАЖ НЫ КРОК 
ВА ЎЗА Е МА ДЗЕ ЯН НІ

Пар ла менц кая дэ ле га цыя на шай кра і ны на ча ле са стар-
шы нёй Па ла ты прад стаў ні коў Ула дзі мі рам АНД РЭЙ ЧАН-
КАМ зна хо дзіц ца з афі цый ным ві зі там у Ка зах ста не. Ві зіт 
ад крыў ся су стрэ чай са стар шы нёй Ма жы лі са (ніж няй па-
ла ты Пар ла мен та Ка зах ста на) Ка бі бу лой Джа ку па вым.

Як па ве дам ляе прэс-служ ба Па ла ты прад стаў ні коў, ба кі ад-
зна чы лі па спя хо вае і ін тэн сіў нае раз віц цё па лі тыч ных кан так таў 
па між Бе ла рус сю і Ка зах ста нам, у тым лі ку па пар ла менц кай 
лі ніі. Ула дзі мір Анд рэй чан ка і Ка бі бу ла Джа ку паў аб мер ка ва лі 
шы ро кае ко ла пы тан няў, звя за ных з бя гу чай за ка нат вор чай 
дзей нас цю, а так са ма перс пек ты вы ўза е ма дзе ян ня ў рам ках між-
на род ных пар ла менц кіх ар га ні за цый. Стар шы ня ніж няй па ла ты 
бе ла рус ка га пар ла мен та вы ка заў ся за па шы рэн не ганд лё ва-эка-
на міч на га су пра цоў ніц тва, ума ца ван не ка а пе ра цый ных су вя зяў, 
а так са ма звяр нуў ува гу на гу ма ні тар ны склад нік бе ла рус ка-ка-
зах стан ска га ўза е ма дзе ян ня, у тым лі ку на та кія на прам кі, як 
на ву ка і тэх на ло гіі, аду ка цыя, куль ту ра і спорт.

«Важ ным кро кам у на прам ку ўма ца ван ня між пар ла менц ка га 
ўза е ма дзе ян ня ста ла пад пі сан не Па гад нен ня аб су пра цоў ніц тве 
па між Па ла тай прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь і Ма жы лі сам Пар ла мен та Рэс пуб лі кі Ка зах стан, — га во рыц-
ца ў па ве дам лен ні прэс-служ бы. — У да ку мен це пад крэс лі ва ец ца, 
што ба кі і да лей у рам ках сва ёй кам пе тэн цыі бу дуць са дзей ні чаць 
ума ца ван ню і раз віц цю су пра цоў ніц тва па між Рэс пуб лі кай Бе ла-
русь і Рэс пуб лі кай Ка зах стан у па лі тыч най, ганд лё ва-эка на міч най, 
на ву ко ва-тэх ніч най, са цы яль на-куль тур най, гу ма ні тар най і ін шых 
сфе рах, якія ўяў ля юць уза ем ную ці ка васць».

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў су стрэў ся і з прэм' ер-мі-
ніст рам Ка зах ста на Ка ры мам Ма сі ма вым, а так са ма ра зам з 
пар ла менц кай дэ ле га цы яй на шай кра і ны ўзяў удзел у між на-
род най кан фе рэн цыі, пры све ча най 20-год дзю Асамб леі на ро да 
Ка зах ста на «Ка зах стан скі шлях: Адзін ства. Па тры я тызм. Рэ фор-
мы». Ула дзі мір Анд рэй чан ка ўдзель ні чаў і ў цы ры мо ніі за клад кі 
кап су лы на мес цы бу даў ніц тва прад пры ем ства па вы твор час ці 
са ма зваль най і ка му наль най тэх ні кі на ба зе ша сі Мінск ага аў-
та ма біль на га за во да.

Спі кер Па ла ты прад стаў ні коў су стрэў ся так са ма са стар шы нёй 
Жа гор ку Ке не ша Кыр гыз ста на (так на зы ва ец ца пар ла мент у гэ тай 
дзяр жа ве) Асіл бе кам Жэ эн бе ка вым. «Ба кі аб мер ка ва лі стан бе ла-
рус ка-кыр гыз стан скіх ад но сін, перс пек ты вы раз віц ця двух ба ко ва га 
су пра цоў ніц тва, а так са ма шэ раг ін шых пы тан няў, якія ўяў ля юць 
уза ем ную ці ка васць», — па ве да мі ла прэс-служ ба.

Учо ра ад бы ла ся су стрэ ча Ула дзі мі ра Анд рэй чан кі са стар шы-
нёй Се на та Пар ла мен та Ка зах ста на Ка сым-Жа мар там Та ка е вым. 
«Ба кі аб мер ка ва лі шы ро кае ко ла пы тан няў, звя за ных з уза е ма-
дзе ян нем дзвюх дзяр жаў у ганд лё ва-эка на міч най і гу ма ні тар най 
сфе рах, ума ца ван нем між рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі 
і Ка зах ста на, а так са ма з уза е ма дзе ян нем бе ла рус кіх і ка зах стан-
скіх пар ла мен та ры яў у пла ну е мых між на род ных пар ла менц кіх 
ме ра пры ем ствах», — па ве да мі ла прэс-служ ба.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ, yushkevich@zviazda.by
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